

# 我市四部门联合开展“五美庭院”评选

□记者 燕亚男

本报讯 8月4日,市妇联传来消息,为助力全国文明城市创建,充分发挥妇女和家庭在推动乡风文明、建设美丽乡村、参与乡村振兴中的独特优势,平顶山市妇联联合市农业农村

局、市文明办、市住建局面向全市城乡家庭发布《关于开展“五美庭院”评选活动的通知》。

本次评选采取集中推荐、家庭自荐或他荐的方式,计划于9月底前在全市城乡家庭评选“五美庭院”1000户。符合“五美”创建标准(清洁卫生居

室美、整洁有序庭院美、干净清爽厨厕美、花木茂盛绿化美、文明健康生活美)及其他相应标准的家庭,均可积极申报。

据了解,自2017年以来,市妇联紧紧围绕“乡村振兴”战略,按照农村人居环境整治要求,在全市城乡家庭广泛开展

“五美庭院”创建评比活动。活动开展以来,各地村容村貌大为改观,生活环境明显改善,资源得到有效利用,村风民风文明向上,村民幸福指数显著提高。各级妇联组织还将“五美庭院”评选与“和睦家庭”“最美家庭”“文明家庭”“好婆婆好媳妇”“孝贤

标兵”评选等活动结合起来,让良好家风涵养乡村文明。

下一步,市妇联将以创建“五美庭院”为抓手,因地制宜开展“一镇一特色”“一村一品位”等庭院+特色活动,集家庭“小美”为乡村“大美”,为人居环境增色添彩。



## 小区有个义务磨刀人

□本报记者 王辉 文/图

市区千田新开元小区有一个义务为居民磨菜刀的人,名叫杜新江。从年初至今,杜新江已经为小区数十位居民打磨菜刀约200把。仅仅8月4日上午,杜新江就为居民磨了4把菜刀,经他打磨的刀可以轻松切开一张立起的纸张。

当天上午10点多,记者来到市区黄河路与城乡路交叉口东北角的千田新开元小区综合服务中心大厅,只见杜新江将一块木板架在一把椅子上,两端各固定一块粗磨刀石、一块细磨刀石(上图)。杜新江坐在木板中间双手握紧一把菜刀,先在粗磨刀石上耐心打磨刀具,接着又换到细磨刀石上继续打磨。

说起杜新江磨刀的事,千田新开元小区1号楼69岁居民王秀英赞不绝口:“几个月前,我从垃圾箱里捡来一把破刀,交

给他磨了以后,破刀就跟新刀一样。”

该小区4号楼吴女士说:“从今年春节到现在,我已经来这里磨三次刀了,一分钱不花,人家把刀磨得明光发亮,切菜又快又锋利。”与此同时,2号楼的高大妈带着8岁的孙女也来磨刀了,她说:“我是第一次来这里磨刀,以前不知道这里还有人免费为大家磨刀。昨天听说后,今天上午就拿着家里的一把菜刀来了。”

今年49岁的杜新江是千田新开元小区综合服务中心负责人,是一名28年党龄的共产党员。今年初,会磨刀的他决定义务为小区居民服务。他把这个消息发布到小区业主群后,常有人请他帮忙磨菜刀。

该中心工作人员小赵说,从年初到现在,杜新江已经为数十个居民磨过菜刀,有的居民已经找杜新江磨过两三次菜刀了,经他磨出来的菜刀约有200把。

## 辉光社区:关爱送给独居老人

□记者 李霞

本报讯 “谢谢你们总想着我,让你们费心了!”8月3日上午10点多,在新华区西市场街道辉光社区,从社区工作人员郑倩等手中接过牛奶、香肠等礼物,独居老人张玉勤激动地说。

张玉勤今年83岁,老伴早年去世,多年来她一直独居在辉光社区矿前小区一处上世纪80年代自建的平房内。

社区工作人员与张玉勤拉家常时,无意中听老人提起自己不会用手机进行80岁高龄补贴认证,大家当场帮她解决了这个难题。

“前段时间下大雨,俺妈住的房子漏得厉害,多亏社区及时将她转移了出来……”张玉勤的二儿子梁红强说,他家兄

弟二人,平时社区对独居的母亲很照顾,逢年过节社区工作人员还经常带着礼物来看望。7月下旬有一天暴雨下得紧,大哥忽然患病住院,家人一时忙不过来没顾上照顾母亲,社区工作人员及时将母亲从漏雨的平房内接出送到了他家。

“那天下午雨正下得紧,我们冒雨排查危房时,发现老太太一个人待在家里,家里并排的两间平房屋顶漏雨严重,下面放的大桶小盆有七八个……”辉光社区党委书记郭旭峰说,天晴后,社区准备义务帮助张玉勤修缮平房,没想到被老人家人婉拒,说这么多年没少麻烦社区,他们会自己找人修缮。房子修好后,得知老人当天刚从儿子家搬回来,他们专门买了礼物赶过来看望。

## 重要物品失而复得 郭女士点赞暖心公交司机

□记者 邢晓蕊

本报讯 “我丢失的东西虽然不值钱,但是对我来说非常重要,没想到公交司机这么快就帮我找回来了,真是太高兴了!”8月4日上午,找回失物后,家住湖光花园小区的郭女士满怀感激地给公交公司写了一封感谢信,为人美心善的公交司机点赞。

郭女士是平顶山职业技术学院的一名老师,8月2日晚上9点多,她上完古琴课后,在鹰城广场乘坐666路公交车回家。到湖光花园小区下车时,她不慎把随身带的一个白色塑料公文包落在了车上,里面装的是她的古琴教材及学习资料等。“那本教材很厚,上面记满了笔记,是我每次上课记录的重点、难点、弹奏指法等,对我来说非常重要。”郭女士酷爱古琴,奔波学琴将近一年时间了,琴书及资料突然丢失,她感到心情沮丧,神思不宁。

8月3日上午8点多,抱着

试试看的想法,郭女士在家门口拦下一辆66路公交车,向女司机高彩云求助。高彩云安慰她不要着急,答应帮她寻找失物,并记下了她的联系电话。“没想到中午的时候,女司机就给我打电话说东西找到了。”郭女士开心地说。

原来,一位乘客捡到了郭女士的公文包,随后交给了司机华蓬潮。高彩云在工作群里发了寻物信息后,华蓬潮很快给她留了言,并把公文包放在了城北公交枢纽站,让高彩云转交给失主。8月4日上午8点多,郭女士在家门口的公交站牌处拿回了失而复得的公文包。

“碰到这么热心的司机,觉得好温暖!一件小事让我感受到了正能量,幸福感爆棚!”郭女士说。

市公共交通有限公司副总经理侯鹏提醒市民,若在公交车上遗失物品,可拨打公交客服热线3382000、3382111联系查找。